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Bienvenue au Projet Global Teenager!

Chers enseignants,


Vous avez là devant vous le manuel de l’enseignant préparé pour la troisième séance des Cercles d’Apprentissage du Projet Global Teenager. Ce manuel de l’enseignant vous expliquera ce que sont les Cercles d’Apprentissage et comment ces Cercles peuvent vous aider à intégrer l'utilisation de la messagerie électronique et l'Internet dans votre programme d'études.


Au nom du Projet Global Teenager, un projet de l'Institut International pour la Communication et le Développement (IICD) et nos partenaires locaux, nous voudrions vous souhaiter la bienvenue au Projet Global Teenager. Ensemble, les organisations mentionnées ci-dessus ont travaillé pour fonder un réseau qui lie des élèves dans le monde entier à travers une communauté en ligne.

Les Cercles d’Apprentissage sont des partenariats très interactifs, basés sur un projet reliant des écoles de par le monde. Chaque session dure 10 semaines. Pendant ces dix semaines le cercle est actif, Mme Christine WILLEMSE en sera la modératrice interactive pour guider, aider et répondre aux questions éventuelles. Nous voulons souligner que joindre le Cercle d’Apprentissage est un engagement. Si vous suivez les règles que l'on explique dans ce manuel et participez activement pendant les 10 semaines de ce programme, soyez sûrs que vous allez vous familiariser avec une nouvelle méthode d’apprentissage.

 Nous aspirons à rendre aussi utile que possible votre participation dans le Projet Global Teenager. C'est pourquoi nous vous donnons l'occasion de développer des projets complémentaires aussi. Peut-être vous voudriez faire une videoconférence avec une école dans un autre pays, ou construire un site Web avec plusieurs élèves de par le monde. Vos initiatives trouveront l’espace nécessaire à leur développement au sein du Projet Global Teenager!

N’hésitez pas à nous envoyer vos commentaires et suggestions à : globalteenager@iicd.org. 

Sincères Salutations 

Neeltje Blommestein &

Nathan Ducastel




Christine Willems 

Coordonnateurs du Projet Global Teenager

Modérateur du Cercle d’Apprentissage
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Présentation du 'Cercle d’Apprentissage' 


Bienvenue à une nouvelle façon d'enrichir l’apprentissage en classe ! Pendant les dix semaines qui suivent vous apprendrez comment utiliser des moyens de télécommunication  afin d’augmenter vos activités de programme d'études et de motiver l'apprentissage. L'interaction entre vous et les autres participants à votre Cercle d’Apprentissage sera quelque chose que vous aiderez à créer. Ce sera un effort d'équipe résultant de la coopération entre des enseignants et les élèves qui pourraient autrement n'avoir jamais eu l'occasion de se rencontrer. Nous appelons ces équipes "Cercles d’Apprentissage."

Dans ce guide nous employons le mot "la classe" pour nous référer à tous les élèves de votre école qui participeront aux 'Cercles d’Apprentissage du Projet Global Teenager. Tandis que la norme peut être un enseignant pour une classe de 30 élèves, dans certaines écoles "la classe" sera un club informatique, ou un groupe d'élèves sélectionnés dans des classes différentes avec un enseignant comme personne ressource, ou un petit nombre de classes tenues parle même enseignant (par exemple, dans un laboratoire d'informatique). Nous fournirons des suggestions partout dans ce guide pour faciliter une participation variée.


Voici un brève sommaire des activités dans lesquelles votre ' Cercle d’Apprentissage' sera impliqué : 

Sommaire des Activités du ' Cercle d’Apprentissage 'du Projet Global Teenager 

Les six phases :

Semaine 0 

Préparation; préparatifs en classe, essai du serveur de liste de Courrier électronique de l'IICD


Semaine 1

Les partenaires du Cercle d’Apprentissage se rencontrent à travers une conversation des enseignants et en échangeant les lettres des Enseignants et des Classes. 

Les semaines 2-3 

Chaque classe formule une question pour le Cercle d’Apprentissage. 

Semaines 4-5-6

Les Élèves répondent à toutes les questions posées dans le Cercle d’Apprentissage. 

Les semaines 7-8-9 

Les Élèves préparent un résumé des réponses à leurs questions pour ' la Publication de Cercle '. le résumé est envoyé aux partenaires du Cercle d’Apprentissage . 

Semaines 10 

Clôture du Cercle d’Apprentissage.

Les Buts de Cercle d’Apprentissage 

Le but de ce manuel est d’établir des buts communs, de partager des idées et des suggestions entre les enseignants, et de vous apporter un appui dans vos enseignements et dans vos apprentissages.

La technologie joue un rôle primordial dans la facilitation des échanges sur le Cercle d’Apprentissage, mais cela n’est pas le point essentiel de l’activité. Les Elèves apprendront la technologie sur le tas à travers son utilisation dans le cadre des activités du Cercle d’Apprentissage.

 Le Cercle d’Apprentissage du Projet Global Teenager : Buts pour les Enseignants et les Élèves 

Partage des perspectives individuelles, régionales et culturelles

· promouvoir la compréhension et la conscience interculturelles et régionales 

· comprendre comment les régions sont semblables et différentes 

· explorer les questions de signification nationale et mondiale 

Renforcement des capacités en Résolution de problèmes et en Pensée Critique 

· engager les élèves dans le choix judicieux d'une question pour le Cercle d’Apprentissage 

· impliquer des élèves dans la recherche en répondant aux questions et 

· développer la capacité des élèves de rassembler, interpréter et présenter l'information à d'autres 

· améliorer la capacité de lecture des cartes géographiques par le biais du travail de localisation des écoles du Cercle.


Renforcement des capacités en Communication 

· encourager des élèves à utiliser l'écriture pour partager des idées avec d'autres 

· donner des occasions de lire, d’évaluer et d’éditer le travail des d'autres  

· promouvoir l'écriture à travers le programme d'études 

Développement des Stratégies de Travail de coopération et de bonne collaboration 

· apprendre à travailler en tant que membres d'une équipe avec d’autres membres qui sont dans d’autres pays 

· comprendre les responsabilités qu’implique la participation du groupe 

· apprendre comment travailler en coopération avec des associés qui sont dans d’autres dans des emplacements éloignés


Apprendre à Utiliser  la Technologie de Télécommunications 

· comprendre comment les ordinateurs sont utilisés aux fins d’échanger les informations 

· acquérir de l'expérience dans le travail avec des ordinateurs 

· être conscient  du ' Netiquette' dans la communication électronique


La Tâche du Cercle d’Apprentissage 

La participation au Cercle d’Apprentissage du Projet Global Teenager peut être un amusement et une manière passionnante pour des élèves et des enseignants qui apprennent ensemble en travaillant sur une tâche commune : acquérir, traiter et présenter l’information. Tout le long du cercle les élèves travaillent en même temps sur leur projet et sur les projets des uns des autres. Recevoir des informations complémentaires afin d’améliorer leur propre projet, envoyer des informations pour aider d'autres élèves à valoriser leur projet.

Comme les sujets du Cercle d’Apprentissage sont basés su les programmes d'études, des aptitudes et des  connaissances des TIC sont intégrés dans l'apprentissage et dans et l'enseignement de tous les jours.  N’utilisez donc pas des TIC comme objectif primaire mais comme des aptitudes utiles au proces educatif.
Les ordinateurs et la gestion de réseau d'ordinateurs sont des outils très efficaces pour la motivation de l'étude et la publication du travail de l'élève. Cependant, ils ne remplaceront jamais les enseignants, pièces maîtresses dans l'organisation d'expériences éducatives. 

Dans les Cercles d’Apprentissage, les enseignants et les élèves partagent la passion  d'échanger des idées et des informations avec les gens dans d’autres  parties du monde par le biais des outils de télécommunication. Les élèves partagent le rôle de l'enseignant en travaillant en équipe afin de planifier les activités d’autres participants au Cercle d’Apprentissage. 
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L'enseignant devient un modèle actif en se joignant aux élèves en tant qu’élèves dans des projets proposés par les partenaires du Cercle d’Apprentissage. Quand les enseignants et des élèves de places différentes travaillent côte à côte pour créer une publication, partageant leurs visions uniques du monde, chacun acquiert un nouveau niveau de compréhension de la riche diversité dans notre monde moderne. 

Le Cercle d’Apprentissage du Projet Global Teenager est un réseau de ressources humaines. Ce réseau fournit une façon unique d'explorer et de comprendre sa propre vie en développant une compréhension plus riche des places et des perspectives des uns et des autres. En travaillant ensemble dans les équipes du Cercle d’Apprentissage, les élèves acquièrent des nouvelles compétences qu’ils déploieront à l’avenir dans un monde qui se globalise de plus en plus. 

Phase 1 Préparation  

 Il est important que les élèves et les enseignants passent un temps ensemble afin de se familiariser avec le programme et de faire des projets pour leur interaction future. L'atelier de présentation tout comme ce guide vous donnent un aperçu clair du processus du Cercle d’Apprentissage. Pour comprendre l'avantage éducatif maximal que vous tirerez de votre période de dix semaines dans le Cercle d’Apprentissage, vous devrez être prêts à commencer à agir réciproquement avec les autres écoles aussitôt que le Cercle s'ouvre. La préparation implique une planification à faire par les enseignants et par les élèves.

La Préparation de l'Enseignant 

Vous et vos élèves devrez travailler étroitement avec les partenaires de votre Cercle d’Apprentissage. Vous pouvez vous préparer à cette interaction en lisant attentivement ce guide pour que vous soyez prêts à commencer dés le premier jour. Un des facteurs passionnants du travail au sein du Cercle d’Apprentissage est que c'est un environnement d'étude ouvert créé par le groupe. Personne ne peut prévoir exactement quels sujets et quelles questions vos élèves et vous allez explorer pendant les dix semaines de session. Le travail en groupe vous permettra d’enrichir votre expérience pédagogique.

Un brin d'incertitude est ce qui fait de cette expérience éducative un sujet aussi passionnant. Mais il y a aussi un besoin fort de la prévisibilité dans la gestion de réseau. Vous devez vous engager à envoyer des messages régulièrement. Vous verrez l’importance de cet  engagement la première fois où vos élèves envoient un message. Ils vous demanderont quand ils doivent s’attendre à une réponse. Vous leur dites quelques jours ou une semaine et ils attendront. Mais s'il n'y a aucune réponse après ce temps, ils seront très déçus. Donc vous devez être prudents quant aux prévisions que  vous faites et vous devrez savoir que d'autres compteront sur vous et vos élèves pour répondre.

Essayez de préparer un horaire régulier pour contrôler et envoyer des messages électroniques et partagez ces informations avec vos partenaires
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La Préparation de l’Elève 


Vos élèves doivent aussi se préparer pour cette nouvelle expérience à portée pédagogique. C’est le moment indiqué pour parler des espérances, des ressemblances et des différences des uns et des autres . Une lettre à l’Elève (Annexe B de ce manuel de l’enseignant) présente les Cercles d’Apprentissage aux élèves. Vous pouvez en faire des copies de cette lettre et la distribuer à vos élèves ou l’afficher à un endroit où ils peuvent la lire.


Savoir travailler en équipe est une excellente aptitude. Aidez vos élèves à comprendre que les autres dépendent d’eux et que eux aussi dépendent des autres. On trouve un maillon faible dans n'importe quelle équipe, c’est quelqu'un qui est incapable de faire ce que  les autres attendent de lui. Dites à vos élèves qu'ils travailleront en collaboration avec des équipes d'élèves dans des emplacements éloignés pour travailler dans le Projet Global Teenager. Encouragez vos élèves à prendre leurs rôles au sérieux puisque c’est l'information qu'ils fournissent au Cercle qui présentera leur école et leur communauté. Chacun est en même temps enseignant et élève.

Les messages d'élève à élèvePRIVATE 

Vos élèves apprendront beaucoup sur les élèves d'autres localités à travers leurs messages, mais la forme de communication dans la conférence du Cercle d’Apprentissage n'est pas basée sur des lettres personnelles entre deux élèves. Avec 150 à 300 élèves dans un Cercle d’Apprentissage, il serait très difficile d'organiser les élèves dans ce type d'échange. Ce qui est important à savoir c’est que les recherches ont démontré que ce type d'échange exige de coûts élevés dans l'enseignement, la planification, et le temps de classe, laissant aux élèves seulement les profits limités de l'éducation.

Les élèves qui veulent des correspondants peuvent faire la liste de leurs adresses postales ou électroniques et écrire quelques mots sur eux dans une Boite à Message à l’attention des élèves. Cependant, veuillez ne pas envoyer de message destiné à une seule personne à la conférence du Cercle d’Apprentissage. Le Cercle d’Apprentissage est une classe interactive et les messages dans cette conférence sont adressés à chaque élément du cercle. Si un élève veut envoyer un message à un autre élève de l'une de ces écoles, ce message doit être envoyé au compte de l'école plutôt qu'à celui de la conférence du Cercle d’Apprentissage ou du groupe d’échange de messagerie électronique.

Planification

Si tout le monde est prêt pour commencer dès l'ouverture du Cercle d’Apprentissage, il y aura beaucoup de temps pour des interactions très intéressantes. La seule façon de progresser dans le planning est de faire travailler vos élèves sur leur lettre de classe avant l'ouverture du Cercle d’Apprentissage. Les instructions pour la rédaction de la lettre de la  Classe se trouvent dans le prochain chapitre de ce guide. L’envoi de votre lettre de la Classe dès la première semaine est une excellente façon d'inviter les autres à jouer le jeu!

Si ce n’est pas possible pour vous de travailler selon l’horaire décrit, communiquez vos plans aux autres personnes qui se trouvent dans votre Cercle d’Apprentissage. Il est utile de retenir quand même que : des offres d’aide et des communiqués des dates limites servent à faire respecter des dates limites par des autres. Des offenses et des demandes ne contribuent pas à l’augmentations de la productivité du groupe. Assister les élèves à contôler aussi bien leurs aptitudes sociales que leur travail de projets est une forme d’éducation très valable.
La Gestion du courrier - Facilement stocké = Facilement retrouvé !

Maintenant est arrivé le moment que vous devez penser comment vous stockerez vous messages. Il est très important d’avoir à votre dispositions plusieurs disques pour stocker les messages.

Une fois que vous commencez à travailler dans le Cercle d’Apprentissage, vous pourriez recevoir beaucoup de messages par semaine, donc vous devez avoir un bon système pour stocker et récupérer le informations reçues dans les messages. Nous avons prévu un certain nombre de formulaires de conservation de données dans l'annexe, mais tout de même vous aurez aussi besoin de sauvegarder des copies des messages importants. La meilleure façon de stocker les messages est de garder une liste chronologique de tous les messages reçus pendant la session. De cette façon si vous savez quand est-ce qu'un message a été envoyé, vous serez à même de le retrouver facilement.

Des exemples pour stocker vos messages !

	Dossier de l’école .. code d’école ..
	Dossier : lettres d’enseignants

	Dossier de l’école .. code d’école ..
	Dossier : lettres des élèves

	Dossier de l’école .. code d’école ..
	Dossier : Questions 

	Dossier de l’école .. code d’école ..
	Dossier séparés : pour les réponses de tous les écoles   

	Dossier de l’école .. code d’école ..
	Dossier : réumés

	Dossier de l’école .. code d’école ..
	Dossier : message de salutation

	Dossier de l’école .. code d’école ..
	

	Dossier de l’école .. code d’école ..
	


Il faut toujours utiliser le code de votre école

Il est dit dans le paragraphe ci-dessus que la façon de stocker est la plus importante. Mais puisqu'il y a très souvent une  quantité écrasante de messages électroniques, nous avions développé une méthode pour vous aider à garder la trace de tous vos messages électroniques : le code de l'école.

Pour garder une vision claire sur les Cercles d’Apprentissage, chaque école recevra un code de la part du modérateur. Ce code unique doit être utilisé dans l'objet de chaque message envoyé dans votre Cercle d’Apprentissage. Si vous avez participé  auparavant dans d'autres Cercles d’Apprentissage, veuillez ne pas utiliser l’ancien code de votre école.

Le corps du message

Un message électronique venant de 'De Breul' (une école hollandaise) dans le Cercle d’Apprentissage 3 contenant la lettre de la classe pourrait ressembler à ce qui suit 
Exemples pour montrer comment utiliser votre code d’école en ce qui concerne l’objet

Lettre d’enseignant :

Objet : (DB3) Lettre d’enseignant de l’école secondaire de Breul

Lettre de classe : 

Objet : (DB3) Lettre de classe de l’école secondaire de Breul

Question :

 Objet : (DB3) Question de l’école secondaire de Breul

Réponseauxquestions :  :
Objet : (DB-3) réponsede l’école de Breul à la question de l’école islamique Madina (MIS-3)

Résumé :

Objet : (DB3) Résumé de l’école secondaire de Breul

Lettre de salutation :

Objet : (DB3) Lettre de salutation de l’école secondaire de Breul
Beaucoup de Cercles d’Apprentissage du Projet Global Teenager travaillerons simultanément. Des centaines de messages électroniques en deux semaines.....Pour avoir une vision claire sur les activités des Cercles d’Apprentissages, chaque école recevra un code de la part du modérateur. Un code qui doit être utilisé dans l'objet de chaque courrier envoyé dans votre Cercle d’Apprentissage.

Veuillez ne pas utiliser des documents joints lorsque vous envoyez des messages électroniques à l’adresse du serveur de liste du Cercle d’Apprentissage, certains systèmes de courrier seraient endommagés.

La liste de contrôle des étapes de préparation

Vous serez bien préparés pour l'ouverture des Cercles d’Apprentissage lorsque vous aurez parcouru chacune des étapes suivantes :

Liste de contrôle des étapes de préparation

· Lisez ce manuel de l’Enseignant et marquez 
les dates dans votre préparation de classes

· Sachez comment envoyer et recevoir
 des messages électroniques

· Expliquez le concept du Cercle d’Apprentissage 
à vos élèves

· Créez un plan pour envoyer, stocker,
recevoir et partager des messages électroniques

· Sachez par cœur votre code d’école
Phase 2 Ouverture du Cercle d’Apprentissage

1ère - 2ème semaine
La première chose à faire lorsqu'on rentre dans un groupe, c'est de se présenter. Donc les premières activités du Cercle d’Apprentissage sont destinées à la prise de contact. Les activités du Cercle d’Apprentissage commencent avec les premières NOUVELLES DU CERCLE en vous souhaitant la bienvenue des écoles qui ont été assignées à votre Cercle d’Apprentissage. C'est une bonne idée que de faire une copie de ce message et garder pour référence. Vous pouvez aussi avoir besoin de l'afficher dans la classe pour vos élèves. Les Nouvelles du Cercle paraissant chaque semaine, continuent de fournir des directives et appuis pour les activités du Cercle et de transmettre les évènements importants au niveau des Cercles. C'est comme un haut parleur qui transporte les nouvelles à travers les différentes classes.

Le Cercle d’Apprentissage Global Teenager sera officiellement ouvert par un message de bienvenue, envoyé par le modérateur Ebenezer Malcolm, en donnant la liste des écoles qui ont été assignées à votre Cercle d’Apprentissage. Ce message vous invitera, l’enseignant, à participer à la conversation des enseignants et à y répondre en envoyant un message de salutation au Cercle d’Apprentissage. En préparant votre réponse d'avance, vous serez prêt à l'envoyer lorsque le cercle commence.

La séance de conversation des enseignants.

Pour commencer les Cercles d’Apprentissage, tous les enseignants sont invités à prendre part à une conversation interactive d'une durée de trente minutes. Cette passionnante rencontre interactive vous donne l'occasion de vous présenter à vos partenaires enseignants et de leur poser beaucoup de questions, de quelque nature qu'elles soient sur eux.

Le message de salutation des enseignants

Votre message de salutation permettra aux autres membres de votre Cercle d’Apprentissage de savoir que vous êtes présent et prêt à communiquer. Commencez par raconter quelque chose sur vous. Prenez votre temps sur ce premier message puisqu'il permettra aux autres d'avoir leur " première impression "sur vous.

Voici quelques idées sur ce que vous pourriez inclure dans votre premier message.

·  Décrivez votre expérience dans votre école et le niveau de vos élèves.

·  Donnez quelques informations personnelles sur vous même.

·  Décrivez le matériel que vous utilisez et donnez un numéro de fax  si possible.

·  Indiquez les jours et la fréquence de consultation de courrier électronique pendant le projet Global Teenager. Les

informations sur le temps que vous planifiez impartir sur l'ordinateur sont très importantes. Cela vous adhérez de concert avec vos partenaires de planifier vos travaux au fur et à mesure que vous collaboriez. Un exemple du message de salutations des enseignants, envoyé pendant le projet pilote du projet Global Teenager.

Voici un exemple de message de salutation d'un enseignant de Queenstown, Afrique du Sud.

De : marialouw@xs4all.sa
A : gtcircle1@list.iicd.org
Objet : message de salutation de l’’enseignant MLS-1

MARIA LOUW ECOLE SECONDAIRE, QUEENSTOWN

Bonjour partenaires de Cercle d’Apprentissage !

Voice Werner Newton Von Schaeffer qui se met en contact ! Je m’excuse pour le retard – nous avons la connexion internet dès aujourd’hui.

J ‘ai 32 ans et j’enseigne mathématiques pour les classes 11 et 12 à l’école secondaire à Queenstown, L’Afrique du sud.

Voici un bref autoportrait :

Cheveux : noirs

Yeux : bruns

Taille : 1m.84

Poids : Je pense que c’est 82 kilos

Marié avec : Catherine, pendant 11 ans

Enfants : Winrich – 10 et Inge – 7

J’aime: mon travail de l’église,  les ordinateurs et le sport

Je n’aime pas : les légumes consulter un médecin !

Je me réjouis de recevoir vos nouvelles

Werner

Veuillez faire une copie de cette liste et la garder pour référence. Vous pourriez avoir besoin de l'affiche dans la classe pour vos élèves. Des renseignements sur vos partenaires peuvent être aussi enregistré sur "la feuille de présence du cercle d'apprentissage " fournie dans l'Annexe B de ce guide. Si vous et vos élèves recevez les premiers messages à partir des autres pistes, vous pouvez marquer ces dates sur la feuille de présence.

Vous pouvez envoyer votre message de salutations dés que possible après l'ouverture du Cercle d’Apprentissage. Cela rassure vos partenaires que vous êtes en ligne et prêt à participer. Des exemples de messages de salutations sont inclus dans le chapitre précédent " Préparation ."

La Lettre de la Classe

La première activité de l'élève, la lettre de la classe, est destinée à vous aider avec vos élèves à apprendre davantage sur vos partenaires du Cercle d’Apprentissage. Vous aurez le nom et la localisation des autres participants dans votre cercle, mais il est peu probable que vos élèves connaissent beaucoup sur les autres places. Ils seront très curieux. Aidez les à comprendre que les gens dans les autres classes sont beaucoup intéressés à apprendre davantage sur eux aussi.

La lettre de la classe présente vos élèves à leurs partenaires du Cercle d’Apprentissage et permet à chacun de savoir qu'ils sont prêt à participer. C'est comme le jour de la rentrée où chacun prend un petit temps pour connaître les noms de ses camarades de classe. Il y a beaucoup de noms à mémoriser dans les classes interactives du Cercle d’Apprentissage, mais il est intéressant de connaître les participants dans chacune des classes qui forment l’équipe. La lettre est la première occasion offerte aux élèves pour poser des questions informelles et partager des informations sur eux, leurs écoles, et leurs communautés avec leurs partenaires des cercles. Voici quelques idées sur ce que l'on doit inclure et la façon de structurer la lettre de la classe, cependant il faut encourager vos élèves à créer leur propre style.

La présentation des élèves

Les élèves veulent savoir les similarités et les différences qu’il ont avec les élèves des autres localités. Vos élèves voudraient inclure une liste de préférences de la classe ou faire une liste des comportements pour lesquels ils pensent que leurs vie soit identiques ou différentes des élèves des autres localités. Comme il serait difficile de connaître les élèves de toutes les localités par leurs noms, il serait en d'inclure les noms des élèves dans la lettre.

La description  de l'école

Les élèves sont pressés de découvrir les écoles des différentes localités comparativement à leur propre école. Ils s'intéressent souvent aux indicateurs de l'effectif de l'école (le nombre des élèves, des classes à un niveau, le nombre des classes), à la description générale de l'école (nombre de bâtiments, de facilités de détente et de sports), aux marques de l'esprit de l'école (les drapeaux , mascotte, couleurs, chants) et aux informations sur les programmes spéciaux et les règlements. Peut être vos élèves aimeront inclure la description des choses qui selon eux rendraient leur école unique. Si votre école dispose d'un site : c'est le moment opportun pour le mentionner à vos partenaires du Cercle d’Apprentissage ; sur le site web de l’IICD il y a une place spéciale  pour des images de vos classes ou écoles. Veuillez l'envoyer en documents joints à : global teenager @iicd.org.

Le profil de la Communauté

Les élèves sont également curieux de connaître davantage  les communautés avoisinantes de leurs pairs des autres localités. Vos élèves aimeraient inclure l'effectif de votre communauté et, si ce n'est pas une ville, la distance et la population de la ville la plus proche. Les descriptions de la région (localisation, altitude, terrain, les cours d'eau) et sa population (les ethnies, les coutumes, les valeurs et attitudes, type de travail) aideront les élèves à apprécier les différentes communautés représentées dans le Cercle. Les élèves aimeraient discuter avec leurs parents sur la description de la communauté des autres et apporter les suggestions de leurs parents à l'école. Partager cette information venant des familles différentes dans une discussion de classe amènerait beaucoup de bonnes idées pour représenter la diversité de votre communauté. Les anciens élèves aimeraient décrire les questions communautaires ou les problèmes sociaux locaux.

L'exemple d'une lettre de la classe

De : breul@inter.net.nl
A : gtcircle2@list.iicd.org
Objet : lettre d’introduction des élèves de SDB-2

CITE SCOLAIRE DE BREUL. ZEIST

Comment allez-vous ? Nous espérons que vous alliez bien.

Commençons l’introduction. Notre classe compte 27 élèves, 9 garçons et 18 filles. Nous ne portons pas les uniformes scolaires.

L’âge moyen est 17. Notre école s’appelle « De Breul »et il y a 1600 élèves environ.

L’école commence à 8.35 et finit à 15.20. Chaque classe dure 50 minutes. Notre semaine scolaire commence le lundi et finit le vendredi. Combien de minutes durent vos classes ? Tout le monde choisit des matières différentes. Nous avons des matières facultatives, par exemple : allemand, français, mathématiques, économie, sciences, physique, géographie, latin, grec et histoire. Obligatoires sont le néerlandais et une langue étrangère.

« De Breul »se trouve à Zeist, un petit village au centre des Pays-Bas, tout près d’Utrecht. La plupart de nos élèves est de Zeist, mais il y en a aussi qui abitent des villages qui se trouvent près de Zeist comme Odijk, Maarn et Soesterberg. Nous allons à l’école à bicyclette, en bus ou en train.

Aux Pays-Bas il pleut souvent. Quelquefois il fait beau mais le lendemain il peut faire mauvais de nouveau. Nous avons beaucoup d’élèves dans notre classe et donc beaucoup de hobbies.La plupart des élèves aiment le sport comme le hockey, le tennis, le volley et le foot. Beaucoup entre nous ont des travaux à-côté comme faire du baby-sitting ou travailler dans un supermarché.

Nous aimons des différents styles de musique. Des styles de musique à la mode aux Pays-Bas sont trance, R & B et rock. Nous aimons aussi sortir pendant le weekend.

Une chose particulià la mode aux Pays-Bas sont trance, R & B et rock. Nous aimons aussi sortir pendant le weekend.

Une chose particulière de notre classe est que nous sommes de plusieures nationalités. La plupart des élèves est néerlandaise mais il y a aussi des élèves de Hong-Kong, de la France et de la Russie. Ils parlent tous le néerlandais. Bon, maintenant vous nous connaissez un peu.

Nous espérons que vous aimerez cette lettre et que nous recevrons bientôt de vos nouvelles ! 

Nous entendons par "classe" tous les élèves de votre localité qui prennent part au Cercle d’Apprentissage. Si vous associez plus d'un groupe d'élèves dans le Cercle d’Apprentissage, vous pouvez sélectionner un premier groupe pour lui faire envoyer la lettre de la classe. Il est également possible de faire travailler ensemble plusieurs groupes d'élèves pour envoyer une seule lettre de "l'école". Un groupe pourrait travailler sur la description de l'école et un autre groupe sur  la description de la communauté.

Visualiser les Cercles d’Apprentissage

Lorsque vous recevez chacune des lettres de classe, vous pouvez avoir besoin de garder une copie sur disquette et imprimer une copie pour les besoins de la classe. Pour visualiser cet outil d'apprentissage il est nécessaire d'envoyer les images ou les dessins à globalteenager@iicd.org (rappel : Veuillez NE PAS envoyez des documents joints au Cercle). Lisette fera le nécessaire pour publier les graphiques sur le site web du Cercle d’Apprentissage Global Teenager.

Un tableau d'affichage est la meilleure façon de visualiser et de partager votre expérience du Cercle d’Apprentissage avec d'autres élèves et enseignants de l'école, des parents et visiteurs des classes.

En se servant d'une carte du monde (ou les cartes du guide de l'enseignant) et du tableau du Cercle d’Apprentissage, chacune des classes peut être affichée et une place peut être identifiée pour afficher les messages au fur et à mesure  qu'ils nous parviennent de ces différentes places.

Lorsque les élèves commencent à recevoir le courrier électronique de chacune des classes, les messages peuvent être imprimés et affichés sur le tableau d'affichage. Cet affichage permet aux élèves des autres classes de partager la joie des échanges de longue distance.

La planification

La prochaine étape consiste à planifier les questions du Cercle d’Apprentissage. Une fois que vous aurez fini votre lettre de la classe, votre classe et vous devrez décider quelle question vous apporterez comme contribution en tant qu'élément du projet global Teenager. Si vous avez déjà la question, vous êtes prié de bien vouloir l'envoyer pendant la première semaine. Cela servira de modèle à suivre par les autres.

Ouverture de la liste de contrôle du Cercle d’Apprentissage

Vous serez bien préparé pour l'ouverture des Cercles d’Apprentissage une fois que vous aurez parcouru chacune des étapes suivantes : 

Liste de Contrôle pour l’ouverture du Cercle d’Apprentissage

· Vous avez participé à la séance de conversation 
des enseignants

· Vous avez utilisé le codes d’école

· Vous avez préparé et envoyé le message 
de salutation des enseignants.

· Vous avez préparé et envoyé la lettre 
de la classe

· Vous avez  indiqué sur la carte du monde
les localités des partenaires

· Vous avez stocké et partagé tous les messages 
que vous avez reçus

Phase 3 Présenter une question pour le Cercle d’Apprentissage

3ème - 4ème semaine

Le vrai apprentissage commence à ce niveau. Dans tous les Cercles d’Apprentissage, les enseignants sont encouragés à enrichir les leçons en "présentant" une question tirée de leur programme. L'interaction du projet Global Teenager tourne autour du Cercle d’Apprentissage. C'est une quête d'information qui vous permettra de former un "Cercle" avec  vos partenaires du Cercle. Chaque école présente une question ou une requête d'information pour le Cercle d’Apprentissage.

La question que vous avez sélectionnée avec vos élèves pourrait entraîner les expériences d'apprentissage se passant dans votre classe aussi bien que dans le Cercle d’Apprentissage. En tant que présentateurs vos élèves deviendront les "experts" du sujet qu'ils ont sélectionné. Vos activités de classe peuvent y être incluses selon votre vœu. Encouragez vos élèves à fournir une documentation initiale ou à décrire des activités se rapportant au sujets et qui sont débattus  en classe. Ce paragraphe donne des détails sur ce qui est impliqué dans la présentation d'une question et sur la manière dont vos objectifs académiques pourraient être intégrés dans le Cercle d’Apprentissage Global Teenager. 

Il suggère des questions et explique comment travailler avec les enseignants des autres Cercles d’Apprentissage pour faire de votre expérience un succès.

En plus de la présentation de leur question dans le Cercle d’Apprentissage, les élèves participent dans le Cercle pour répondre aux questions présentées par leurs partenaires du Cercle. En fonction de la disponibilité des enseignants, il y a plusieurs façons d'organiser les réponses d' équipe ou de classe pour le Cercle d’Apprentissage. Le prochain chapitre de ce guide fournit des suggestions pour organiser les réponses reçues, et la rédaction du résumé des réponses pour la publication de votre Cercle.

Présentation d'une question

La meilleure façon d'intégrer les projets du Cercle d’Apprentissage dans votre programme est de commencer avec vos propres plans de cours. Prenez en considération les activités ou démonstrations que vous utilisez pour faire participer vos élèves à leurs leçons. Il est probable que ces activités soient plus riches en informations suite aux apports des élèves venant des situations sociales et des régions géographiques variées. La comparaison des informations locales et étrangères apporte une riche expérience d'apprentissage à vos élèves.


Quelques exemples sont utilisés pour illustrer les grands traits suivants que vous devrez considérer lorsque vous sélectionnez votre question.

NB : Faites en sorte que votre question puisse couvrir une certaine partie du thème du Cercle d’Apprentissage. Ne venez pas dans le Cercle d’Apprentissage sur les droits de l'homme avec la question : comment est la situation des droits de l'homme dans votre pays!

1. L'information requise doit démontrer l'importance de la différence culturelle et régionale. Les questions doivent  avoir trait à la diversité représentée dans le Cercle d’Apprentissage.

Par exemple, la classe de mathématique en jetant un coup d'œil sur le cours de l'école trouverait que beaucoup de facteurs, y compris le climat, l'effectif de l'école, la localisation et les ressources communautaires  affectent l'espace extérieur de chaque école. Une classe de Science de la Santé du lycée qui parle de la consommation de la drogue trouverait que la nature et l'ampleur des problèmes liés à la drogue différent d'une école à une autre.

Les élèves pourraient se rendre compte qu’il y a un rapport entre les formes de communication et l'abus de la drogue.



2. L’étendue de la demande de l'information doit être raisonnable et peut être complétée dans le délai de temps imparti par le Cercle d’Apprentissage de Global Teenager. Votre demande d'information devrait généralement être complétée durant une séance de cours.

La largeur du terrain de jeu, par exemple, peut être définie par une équipe d'élèves pendant la récréation, avant ou après les cours. Des élèves par groupes de deux, équipées des mètres à ruban pourraient être ajoutée au message durant une séance de cours. Concernant la question sur l'utilisation de médicaments, une simple enquête prendrait aux élèves 5 minutes pour la compléter. Les bouts de papiers peuvent être jetés dans un carton pris consulter par un ou deux élèves qui transformeront l'information en un message.

3. Il est conseillé de rapporter la question au programme de la classe. Ajouter des informations internationales aux cours ou fournir des activités d'apprentissage mutuel "sur le tas" pour démontrer un concept sont les meilleures façons d'enrichir l'instruction de la classe.

4. L'information collectée sera d'une grande importance pour une large audience d'élèves, d'enseignants, de parents et autres qui lisent la publication. La publication du cercle que vous avez créée avec "la Publication du Cercle" est un document unique et courant. L'information peut être d'un grand intérêt pour les autres membres la communauté.

Exemple d'une question présentée

De : Glenmuir High

A : gtcircle1@list.iicd.org
Objet : question posée par GHS-1

Salut partenaires du Cercle,

Voilà notre première question.

Il ya dans votre pays des articles qui sont ‘déposés ‘ sur votre marché local ?

Nous vous demandons gentiment d ’inclure dans votre réponse :

1) De quels articles s’agit-il  et qu’est-ce qui a contribué à ce fait ?

2) Quelle industrie a été affectée par cela et comment ?

3) Quelles sont les manières pour les consommateurs de se protéger ?

- Les insufficences des industries locales.

- Comment les consommateurs réagissent à ces produits étrangers (comportement du consommateur).

- Des problèmes qui se posent comme le chômage, l’importation qui excède l’exportation.(un déficit de la

balance de paiements) etc.

- Décrivez l’organisation dans votre pays qui protège des consommateurs et leur fonction.

N.B. ‘déposés’ réfère à des produits qui ont été importés à bas prix.

Apprentissage en groupe
La présentation d'une question du Cercle d’Apprentissage peut se faire soit par l'enseignant ou par les élèves ou par effort commun de deux parties. L'implication des élèves dans la phase de planification leur donne un sens de propriété qui résulte le plus souvent à une grande motivation. L'intégration des activités du réseau avec quelque chose que vous avez déjà planifiée dans le programme vous donne l'avantage d'enrichir l'apprentissage en utilisant vos propres matériels d'enseignants.

Beaucoup d'enseignants travaillant dans les Cercles d'apprentissage ont rapporté l'efficacité de faire travailler les élèves dans des petites équipes. Chacune des équipes se réunit et débat de la tâche qui lui est allouée. Elle décide sur ce qui doit être fait et désigne ce que chacun doit  faire. Lorsque le travail est terminé, un rapport signé par les auteurs est établi. Regrouper les élèves dans des groupes pour écrire ensemble est une méthode efficace pour améliorer la qualité du travail d'élève. Cette organisation permet de répondre facilement à chaque question présentée par vos partenaires du Cercle d’Apprentissage.

La règle d’or : des questions stupides n’existent pas, seulement des questions mal formées !

L’exercice suivant peut aider vos élèves à formuler leur question de classe. Vous avez 2 semaines pour choisir la question, dons vous pouvez diviser les exercices.

1. Divisez votre classe en 4 groupes.

2. Faites chaque groupe faire du brainstorming sur des idées qui sont liées au thème.

3. Demandez-leur de formuler une question concernant le thème du Cercle d’Apprentissage.

4. Réunissez les questions et donnez à chaque groupe les trois questions de l’autre groupe.

5. Faites les élèves formuler une réponse à la question.

6. Réunissez les réponses et donnez-les au groupe qui a formulé la question.

7. Faites le groupe comparer les réponses rassemblées et vérifier si ces réponses contenaient toutes les informations désirées et, en cas de nécessité, ajuster leur question.

8. Discutez les quatre questions avec toute la classe et choisissez démocratiquement quelle est la meilleure question pour être envoyée au Cercle d’Apprentissage.

Le Suivi

Vous devrez de concert avec vos élèves suivre les questions qui ont été posées et la réponse de votre classe à ces questions.  Vous trouverez un tableau de suivi du Cercle d’Apprentissage pour chaque section du Cercle d’Apprentissage dans l'annexe B de ce guide. Chaque fois que vous aurez un message d'une école avec leur question pour le Cercle d’Apprentissage, un ou deux élèves peuvent enregistrer l'information sur le tableau de suivi approprié. Ces tableaux de suivi vous aideront à organiser les réponses de vos élèves au Cercle d’Apprentissage. Les stratégies qui permettent de bien répondre aux questions sont fournies dans le prochain chapitre.

Liste de contrôle pour la présentation d'une question.

Vous êtes bien préparés pour la phase suivante quand vous avez vérifié les étapes suivantes :

Liste de contrôle pour la présentation d’une question

· Vous avez discuté des idées concernant le projet

· Vous avez lié la question du projet au programme d’études

· Vous avez fait des exercices pour formuler la question

· Vous avez choisi démocratiquement la question présentée

· Vous avez contrôlé le progrès individuel des élèves

· Vous avez utilisé le code d’école

· Vous avez préparé et envoyé la question préparée

· Vous avez stocké et partagé tous les messages reçus

Phase 4 Répondre aux questions du Cercle d’Apprentissage
4ème - 5ème - 6ème semaine

Durant cette phase du Cercle d’Apprentissage, les élèves commenceront une réelle coopération globale en échangeant les travaux dans le Cercle d’Apprentissage. Vos élèves peuvent à présent répondre aux questions envoyées par leurs partenaires du Cercle d’Apprentissage et au même moment recevoir les réponses à leurs questions.

Ce qui est important à mentionner est que répondre aux questions est aussi une importante procédure d'apprentissage : les élèves doivent faire des recherches sur des questions variées issues du même thème. Ce qui leur permettra d'élargir leur aperçu général sur le thème, c'est une approche pluridisciplinaire.

Les élèves seront anxieux de voir des réponses à leur question. Le temps passera très vite et il est donc important que vous répondiez aux questions dès que vous les recevez et que vous n’attendiez pas jusqu’au moment où toutes les écoles ont envoyé une question.
Participer au Cercle d’Apprentissage signifie répondre aux questions des autres classes. Vos partenaires du Cercle d’Apprentissage espéreront recevoir une réponse à leur question venant de vos élèves sauf si vous décidez autrement.

Ceci ne veut pas dire que vous avez besoin d'avoir la réponse de toute la classe à chaque question.

Il n'est pas nécessaire, et souvent pas souhaitable de faire répondre chaque élève à chaque question. Lorsque les élèves sont initialement pressés de recevoir du courrier, il perdront rapidement d'intérêt s'ils lisent plusieurs messages avec un contenu similaire. Cependant, envoyer seulement les "meilleures" réponses ferait ressentir aux élèves que leur écrit n'est pas important. Il serait bien de trouver une voie pour impliquer tous vos élèves dans l'échange de message sans envoyer les mêmes informations.

Apprentissage en groupe

Il y a plusieurs façons d'organiser vos élèves à pouvoir répondre aux demandes des autres classes. Si la requête d'information convient parfaitement à votre programme, vous pouvez avoir besoin d'engager tous vos élèves. Dans le cas  contraire, vous pouvez l’allouer à un petit groupe d'élèves qui a fini son travail normal de classe.

Projet d’équipe en classe

L’exercice suivant peut aider vos élèves à formuler leurs réponses. Vous avez trois semaines pour répondre aux questions, donc divisez bien le temps que vous avez à disposition. !

1) Divisez votre classe en quatre groupes (peut-être les mêmes groupes que vous avez utilisé pour formuler la question) – semaine 1

2) Donnez à chaque groupe deux questions préparées par les partenaires – semaine 1

3) Faites les élèves étudier les questions – semaine 1

4) Faites les élèves formuler une réponse à la question – semaine 1

5) Réunissez les questions et les réponses ébauchées et révisez-les vous-même et faites les  réviser  par les élèves et vous pouvez envoyer même les réponses ébauchées à vos partenaires et leur demander des commentaires – semaine 2

6) Faites les élèves écrire les réponses finales – semaine 2

7) Envoyez la réponse au Cercle d’Apprentissage – semaine 3

8) Vous pouvez discuter en classe sur les questions les plus intéressantes et la réponse la plus intéressante.

NB : D'autres classes et élèves de votre école pourraient avoir besoin de s'engager dans un projet particulier. Il se pourrait qu'un enseignant de Sciences, Math ou Langue Etrangère de votre école travaille sur un sujet similaire et qu'il aimerait s'engager dans les échanges du réseau d'apprentissage. Vous pourriez trouver que l'une de activités présentées par une autre classe conviendrait parfaitement aux élèves du club informatique de votre école. En tant qu'enseignant du Cercle d’Apprentissage, votre rôle serait d'organiser les réponses du projet de votre école et d'envoyer à vos partenaires des communications hebdomadaires pour qu'ils sachent à quel moment s’attendre à recevoir les informations pour leurs projets.

Il est important d'avoir à l'esprit que votre participation est une partie vitale pour le Cercle d’Apprentissage. Vos partenaires des localités lointaines seront pressés de vous entendre avec vos élèves . Si vous lisez des messages sans pour autant répondre ou envoyer vos propres messages, personne ne saura que vous êtes là. 

Donc, laissez vos partenaires savoir que vous êtes là et vous vous attendez impatiemment leurs nouvelles !

La rédaction

L'un des objectifs des projets du Cercle d’Apprentissage est d'aider vos élèves à améliorer leurs techniques de rédaction à travers le programme. Dans certains projets, on peut demander à vos élèves d'écrire sur un sujet particulier. Le conseils qui suivent pour l'organisation de la rédaction sont compatibles avec l'approche de la procédure de rédaction qui a été efficace dans l'amélioration des techniques de rédaction des élèves. 

La procédure peut être conceptualisée en trois étapes : 

1) le plan

2) le brouillon, et 

3) la finition

Le plan

Les écrivains professionnels planifient leur écrits, souvent sur leur bureau, quelquefois en pleines activités de rutine telles que tondre le gazon ou laver la vaisselle. Les écrivains amateurs ont besoin de comprendre l'importance du plan et souvent nécessitent des directives explicites sur la façon de faire le plan. Vos élèves peuvent avoir besoin d'aide et d'encouragement pour penser et lire quelque chose sur le sujet avant de commencer la rédaction. Les messages d'élève nécessitant des informations pour leur projet du Cercle d’Apprentissage aideront vos élèves à faire leur plan. Il serait judicieux que vos élèves répondent aux trois questions relatives au  plan :

1. Quel est le sujet de notre rédaction ?

2. Quelle est notre audience !  Qu’est-ce qui peut l’intéresser ?

3. Que cherchons-nous à accomplir en écrivant sur ce sujet (exemple : véhiculer une information, persuader les décideurs politiques, etc. ...) !

Le brouillon

Le brouillon est l'étape qui consiste à écrire les idées, à les organiser en une séquence, et à fournir au lecteur un cadre de compréhension de ces idées. Le résultat final est la composition ou " le premier brouillon " des idées. Les questions ci-dessous aideraient les élèves dans la composition de leurs premiers brouillons :


1. Quelles idées ou pensées devrons-nous inclure ?


2. Comment allons-nous organiser les matériels ?


3. Comment allons-nous introduire, développer et conclure notre premier jet ?

Les recherches continuent d'identifier beaucoup d'avantages sur le fait de faire travailler les élèves d'une manière coopérative. Au stade d'idée, de nombreuses perspectives aident les élèves à exploiter à fond le sujet. Les élèves travaillant ensemble sur un ordinateur créent souvent des brouillons de haute qualité focalisés sur le sujet. Une réponse immédiatement fournie par un partenaire pendant l'étape de composition aide les élèves à développer leurs idées de façon cohérente.

Phase 4 le Cercle d’Apprentissage en résumé 7ème, 8ème, 9ème semaine

La finition est l'étape d'édition et de révision basées sur la réévaluation de l'écrit. La réponse ou la réaction sur l'écrit des élèves peut améliorer d'une manière significative la qualité de leur travail. La réponse peut être sous forme d'une conférence avec l'enseignant, mais il est aussi important d'encourager les réponses des pairs , car ce sont eux qui  constituent la base d'une audience. Les groupes de réponses des élèves peuvent aider dans la révision des forces et des faiblesses de travaux écrits. 

Les questions que les élèves devraient se poser dans cette phase :


1. Comment est-ce que nos réponses peuvent améliorer d'autres travaux ?


2. Quelles informations devons-nous ajouter ou supprimer ?


3. Avons-nous corrigé toutes le erreurs d'orthographe et de grammaire ?

Envoi des réponses au Cercle d’Apprentissage

Vos élèves prépareront les réponses aux questions du Cercle d’Apprentissage. Les élèves peuvent composer leur travail sur le programme de traitement de texte utilisé habituellement en classe ou ils peuvent taper leur réponse directement dans un message. Lorsque les élèves éditent leur travail, il doit y avoir une séance de classe pour s'assurer que la version finale est envoyée au Cercle d’Apprentissage. Il serait utile d'avoir de séances de gestion du courrier pour envoyer et recevoir les messages.

***********************************************************************************************

Les messages sont faciles à lire si vous ajoutez une rangée de symboles d'ordinateur (comme les asterisks ci-dessus) pour séparer clairement les différentes parties de votre message. Veuillez rappeler à vos élèves d'inclure dans chaque réponse les informations ci-dessus :


1) La question et le nom de l'école qui l'a formulée.


2) Le nom de la classe ou des élèves qui ont écrit la réponse.


3) Le nom de l'école et de la ville de(s) auteur(s).

Les conversations et les messages personnels de l'élève

L'effectif de votre Cercle d’Apprentissage a été prévu pour garantir un environnement d'apprentissage et de travail confortable et varié pour vous et vos élèves. Il est important d'avoir à l'esprit que l'échange de messages à travers le Cercle d’Apprentissage se passe entre les classes. Cependant, le contact personnel est très stimulant et contribue à un meilleur résultat final. Pour stimuler le contact personnel, une séance de conversation en ligne aura lieu dans la 5ème semaine.

Faites en sorte que vos élèves puissent profiter de cette séance.


Une autre façon de stimuler le contact personnel est d'encourager les élèves en tant qu'enseignant, à échanger des lettres personnelles ou à demander des informations supplémentaires dans les messages électroniques adressées à une classe spécifique, une équipe du projet ou un individu. (Gardez à l'esprit que ce n'est pas tout élève qui pourrait avoir accès à une adresse électronique individuelle).

Mise à jour du Cercle d’Apprentissage

Les participants à votre Cercle d’Apprentissage attendront les réponses à leur questions. Cela aidera chacun dans son plan si tous les enseignants du Cercle d’Apprentissage envoient un tableau à la fin de la 5ème semaine en indiquant le statut de leur réponses au Cercle d’Apprentissage.

Exemple d’une mise à jour du Cercle d’Apprentissage

De : mlschool@world.can
A : gtcircle@list.iicd.org
Objet : du la mise à jour de Cercle d’Apprentissage de MLS-3

NOTRE QUESTION : Enumérez dans votre environnement local trois choses qui ont augmenté et trois choses qui ont diminué et dites comment vous considérez ce changement. S’agit-il d’un changement positif, négatif ou neutre ? 

Vos réponses : Nous avons reçu les réponses de Golden Hills, Vista, George Washington et Atlanta. Merci de vos promptes réponses. Nous sommes anxieux d’en recevoir plus.

NOS REPONSES AU CERCLE D’APPRENTISSAGE :

QUESTIONS


ECOLE



PROGRES

Profil de communauté

Newport Beach


La réponse a été envoyée. Merci

Ecoles



Golden Hills


La réponse aété envoyée vendredi dernier, 
                                                                                  


vous avez demandé plus d’informations.

T.V. Média


Vista



La réponse a été envoyée lundi dernier, merci

Les Arts



George Washington

Fini! Des informations très complètes. Merci

Sciences



Granite Rock


L’équipe 6 est en train de réviser leur rapport. 
                                                                          


Bonne chance !

Histoire locale


Green



Nous sommes en train de travailler sur cette 
                                                                                               question. Vous avez reçu un brouillon.

Sans-abri


Summerset


Nous venons de recevoir votre question. Vous
                                                                                               recevrez vite notre réponse.

Liste de contrôle pour la réponse au Cercle d’Apprentissage

Vous êtes bien préparé pour la phase suivante du Cercle d’Apprentissage si vous avez contrôlé toutes les étapes suivantes :

Liste de contrôle pour la réponse au Cercle d’Apprentissage

· Vous avez étudié dans le détail chaque question

· Vous avez fait des exercices pour formuler une 
réponse complète à une question

· Vous avez fait des exercices d’écriture en général

· Vous avez contrôlé le progrès individuel des élèves

· Vous avez utilisé le code d’école

· Vous avez envoyé une réponse à toutes
les questions des partenaires

· Vous avez stocké et partagé tous les messages reçus
à votre question

Phase 5 Résumé du Cercle d’Apprentissage

Semaines 7-8-9

La phase 5 est destinée à l'organisation, au résumé et à la réflexion sur les informations reçues. Les présentateurs d'un projet sont ceux qui créent le résumé pour la publication du Cercle destinée à la distribution aux autres écoles. Ceci peut être fait sous la forme d'un document. Pour stimuler l'utilisation de l'ordinateur, vous pourriez avoir le besoin de publier votre résumé (y compris les graphiques) sur Internet.


Les élèves qui présentent une activités sont responsables de l'utilisation de l'information reçue et doivent faire des comparaisons à travers les différentes régions, pour la collecte et l'édition des documents écrits qui sont demandés. Cette étape les aidera à apprendre à réviser, réévaluer et présenter des informations.

Le résumé des informations pour les autres participants au Cercle d’Apprentissage, pour les parents et pour éducateurs qui liront la "publication du Cercle" donne aux élèves un but clairement défini et une audience pour leurs écrits.

Le manager du projet Global Teenager publiera un petit livre contenant des résumés des Cercles d’Apprentissage, faites donc en sorte que votre nom soit dedans !
Apprentissage en groupe

Une approche d'équipe peut être la meilleure façon d'impliquer toute la classe dans l'analyse de l'information. Divisez votre classe en équipes afin  d’avoir une équipe pour chacune des écoles répondant à votre projet.

Comment écrire un résumé avec un groupe ?

L’exercice suivant peut aider vos élèves à formuler leur résumé du Cercle d’Apprentissage. Vous avez trois semaines pour écrire le résumé, donc divisez bien le temps que vous avez à votre disposition !

1. Divisez votre classe en quatre groups – semaine 1

2. Donnez à chaque groupe toutes les réponses données par les partenaires et un schéma pour le résumé – semaine 1

3. Faites les élèves lire attentivement les réponses et présentez les résultats et les conclusions les plus importants et  mettez-les dans un tableau – semaine 2 

4. Faites chaque groupe écrire un brouillon d’une partie du résumé, inclus tous les commentaires  du tableau – semaine 3 

5. Combinez toutes les parties du résumé et faites-le réviser par les élèves – semaine 3

6. Faites les élèves écrire la version finale de leur partie du résumé – semaine 3

7. Envoyez le résumé au Cercle d’Apprentissage – semaine 3

8. Vous pouvez discuter en classe sur les résumés envoyés par vos partenaires. 

Le résumé

Dans chaque travail de groupe, la participation idéale serait de 100 % mais la réalité est toute autre. Il est probable que vos élèves aient des réponses venant de beaucoup d'écoles dans leur Cercle d’Apprentissage, mais peut être pas de toutes les écoles . Mais trois ou quatre réponses venant des localités différentes peuvent fournir assez de matériel pour une riche "publication du Cercle".



Il y a plusieurs formats variés pour afficher les informations. Les élèves aimeraient montrer les informations en diagrammes à barres, en histogrammes, en diagrammes circulaires ou en listes. D'autres informations pourraient être mieux résumées sous la forme de paragraphe. Les élèves peuvent décider s'il veulent inclure des exemples de  message qui sont envoyés ou seulement leur résumé du contenu.

L'Analyse des informations demandées

Vous devrez créer avec vos élèves des stratégies pour enregistrer, examiner et résumer les informations que vous ave demandées. Les élèves peuvent aider à sauvegarder, stocker et comparer les messages. S'ils demandent les rédactions des élèves ou d'autres formes d'écrit pour leur projet, ils auront à revoir celles qui ont été reçues et à sélectionner et éditer celles qui doivent inclure dans leur résumé du projet. Certaines informations nécessitent d'être intégrées. S'ils demandaient à tous les sites de collecter les données ou de répondre à un certain nombre de questions, il n'est pas toujours instructif de faire tout juste la liste de toutes les réponses pour chaque site. Parfois un résumé natif des réponses est efficace. Ou bien les élèves pourront avoir besoin de comparer les réponses de tous les sites à une simple question. Parfois la liste des écoles ou un groupe d'écoles avec des réponses similaires aideront les élèves à comprendre les relations. Le format général pour la révision des réponses est évoqué à travers les trois questions suivantes.

1. Pourquoi est-ce que nous avons posé la question ? 

2. Qu’est-ce que nous avions appris dans notre classe ?

3. Que voulions-nous apprendre ?

4. Que savions-nous du sujet lorsque nous avions commencé ?

5. Qu'avions-nous appris des réponses des élèves ?

6. Quelles étaient les différences dans les différents pays ?

7. Pourquoi est-ce que ces différences existent selon nous ?

8. Quelles sont les conséquences des différences pour un pays ?

Les élèves devraient réfléchir en termes de trois parties lorsqu'ils révisent les réponses de leurs classes correspondantes. En tant qu'enseignant du Cercle d’Apprentissage, votre tâche durant cette période serait d'aider vos élèves à collecter les informations qu'ils ont reçues des autres écoles et les résumer.

Il n’y a pas de format approprié pour la présentation de différents types d'informations. Il est important d'aider les élèves à réfléchir sur la manière d'afficher très bien leurs informations et à expliquer ce qu'ils ont appris à partir de la collecte des informations.  Cette dernière étape est essentielle dans la méthode d'apprentissage. Les élèves ont besoin du temps pour réfléchir sur le Cercle d’Apprentissage.

Les stratégies de réévaluation

Le but de ces stratégies est d'aider les élèves à réévaluer les écrits reçus des autres classes partenaires. Le rôle de l'enseignant est d'aider les élèves à émettre des critiques constructives. Par exemple, si un élève dit : "je pense que cet article doit être rejeté parce que je ne l'aime pas", l'enseignant doit aider l'élève à spécifier les critères qui ont conduit à cette évaluation globale. La seule façon de faire cela est de dire que "ne pas l'aimer" ne peut pas aider les autres à savoir comment améliorer leur écrit. Ainsi l'élève est encouragé à penser aux  raisons qui ont conduit à l'évaluation. L'article était-il mal écrit, mal organisé ou portait-il sur un sujet qui n'est pas d'intérêt général ! Il y a avait assez d'informations ou pas assez ! Lorsque les élèves commencent à former des méthodes de critiques à appliquer sur les écrits des autres, ils commenceront aussi à appliquer ces mêmes critères sur leurs propres écrits.
La longueur du Résumé de Votre Projet 

Très souvent les Enseignants veulent connaître au préalable la longueur du résumé de leur projet du Cercle d’Apprentissage. Cette longueur peut être débattue avec les autres enseignants du Cercle d’Apprentissage. Vous trouverez ci-après des instructions pour la section imprimée. Vous allez travailler avec un groupe de classes. Si votre groupe est petit, votre résumé peut être plus long et plus détaillé; mais si vous travaillez avec neuf classes, vous devrez procéder à une sélection. Dans certains cas des groupes ont fixé des limites, par exemple 3 à 5 pages par classe. Dans d’autres cas le choix est laissé à la classe qui pilote l’activité. Il n’est pas nécessaire que tous les résumés du projet soient de même longueur.

Chaque classe doit préparer une page de garde du résumé de leur projet. Il est important de récompenser chaque classe qui a participé à un projet. Ceci se fera soit en récompensant le travail des élèves dans le résumé du projet ou en dressant un liste  de noms des participants qui sera affichée dans une boîte de reconnaissance.  

Avant projet de Votre Section au sein de la Publication du Cercle 

Vous avez certainement des connaissances en traitement de textes ou autre logiciel d’édition  qui vous permettrait de  mettre  en forme et d’imprimer l’information que vous avez sélectionnée pour votre section d’édition. Si vous n’avez jamais utilisé un logiciel d’édition, vous profiterez de cette occasion pour le faire maintenant, moins représentative mais plus rapide de dresser l’avant projet en coupant et en collant le texte imprimé.

Exemple de Résumé d’une Question du Cercle d’Apprentissage 

De : KSC@world.us
A : gtcircle1

Objet : publication de Cercle de KSC-1

Drogues et abus de drogues

Notre question portait sur le thème délicat de drogues et abus de drogues. Nous savons que ce sont des thèmes auxquels beaucoup de personnes ne veulent pas penser et ils ne veulent certainement pas qu’on en parle. Ils préfèrent penser que des drogues ne forment pas un problème là où ils habitent mais seulement ailleurs. Dans notre classe nous avons discuté les questions légales et sociales en ce qui concerne des drogues et quelques autres problèmes sociaux qui sont liés au problème des drogues : pauvreté, bandes, argent, crimes, chômage, et manque des programmes de communauté.

Nous avons comparé les effets de marihuana et d’alcool et nous avons discuté les arguments pour la légalisation de marihuana et une augmentation de prohibition contre la consommation d’alcool. Certains entre nous ont pensé que si nous traitons les drogues de la même manière que nous traitons l’alcool, le gouvernement pourrait taxer la vente, imposer des restrictions, et contrôler l’abus. Ceci eliminerait l’argent gagné avec le trafic des drogues et éviterait que les gens deviennent fous quand ils perdent leur contact de drogues ou quand quelqu’un commence à leur faire payer plus d’argent. Il y avait des autres qui pensaient que nous devrions  créer un environnement libre de drogues, y inclus l’alcool et les cigarettes.  Ils disaient que toutes les drogues devraient être illégales et que nous devrions essayer de montrer à tout le monde qu’on peut avoir un meilleure vie quand on s’éloigne de ces choses.     

***************************************************************************************

NOTRE QUESTION AU CERCLE D’APPRENTISSAGE : Pensez-vous que l’alcool est une drogue et que feriez-vous quand quelqu’un vous oblige à prendre des drogues.

***************************************************************************************

SUR L’ALCOOL COMME DROGUE

Nous avons eu des réponses de 7 école dans notre cercle d’Apprentissage et nous avons constaté que la plupart des personnes est d’accord avec nous et que l’alcool est une drogue. Les élèves en Virginie ont dit : « Des drogues sont des choses qui changent votre état mental et l’alcool a cet effet ».Les élèves en Indiana ont dit : « C’est une drogue parce que on peut devenir alcoolique et ensuite on peut faire des choses dont on ne s’en souvient pas. » Seulement les élèves en Colombie Britannique et en Californie n’étaient pas d’accord. Un tiers des élèves en Californie a dit que l’alcool qui se trouve dans la bière et dans le vin était nourriture et seulement l’abus peut causer des problèmes. Les élèves en Colombie britannique ont dit : Si l’alcool est une drogue, c’est aussi le cas pour le café, le thé et les limonades. 

QUE FERIEZ-VOUS SI UN ETRANGER ESSAIE DE VOUS FAIRE PRENDRE DES DROGUES ?

La plupart des élèves des diverses écoles (83%) ont dit qu’ils partiraient en courant, mais 12 % de tous les endroits a dit qu’ ils chercheraient à discuter avec le trafiquant de drogue. Un pourcentage rélativement petit a dit qu’il prendrait la drogue. Les autres réponses étaient par exemple : « démolir le portrait du trafiquant de drogue »et « simuler prendre la drogue .» Voici les résultats :

Ecole


partir en courant

discuter avec traf.
Prendre la drogue
Autre

Jefferson High, WV
85


15


-


-

Riverside, CA

80


10


1


8

Bridgewater High, NJ
95


5


-


-

San Diego High, NY
100


-


-


-

Eastbend High, TX
55


25


18


2


Ulysses Grant, MI
88


11


-


1

Eastwood High, FL
79


17


2


4

--------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------

MOYEN

83%


12%


3%


2%

NOS CONCLUSIONS

Nous avons discuté les réponses sur l’alcool et des raisons que les élèves ont données. Nous avons discuté quelques idées. Une de ces idées était de ne pas vendre des boissons fortement alcoolisées, mais seulement de la bière et du vin. Une autre idée était de donner aux personnes qui se trouvent dans des lieux publiques (comme des bars) une limite, comme une boisson par heure. Certains entre nous ont pensé qu’on ne devrait pas avoir l’autorisation de boire dans des lieux publiques, mais on devrait avoir le droit de boire de l’alcool à volonté chez soi.

Nous sommes préoccupés du fait que certains élèves ont dit qu’ils prendraient des drogues s’ils étaient forcés. Nous avons pu constater quelques différences dans les modèles de drogue dans les différentes écoles.

Liste de contrôle pour le résumé du cercle d’Apprentissage

Vous êtes bien préparés pour la phase suivante du Cercle d’Apprentissage quand vous avez contrôlé toutes les étapes suivantes :

Liste de contrôle pour le résumé du Cercle d’Apprentissage

· Vous avez evalué toutes les réponses

· Vous avez fait des exercices pour formuler 
un résumé complet

· Vous avez fait des exercices d’écriture en général

· Vous avez contrôlé le progrès individuel des élèves

· Vous avez utilisé le code d’école

· Vous avez envoyé le résumé à toutes
les questions des partenaires

· Vous avez stocké et partagé tous les résumés reçus
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Phase 6  Clôture du Cercle d’Apprentissage 


Semaine 10 
Toutes les bonnes choses ont une fin. Il est temps de se dire au revoir.. 

Clôture du Cercle


Chaque classe ou chaque groupe qui a travaillé en collaboration avec les autres afin d’accomplir cette tâche doit sentir une certaine  tristesse à la fin du travail et à la dispersion du groupe. Après avoir travaillé ensemble pendant 10 semaines beaucoup d’amitiés se sont développées au sein de votre classe(virtuelle). Afin de rendre la clôture de l’activité plus personnelle, la séance  sera terminée par une conversation des élèves.

Puisque les partenaires  ne prennent pas part à cette  conversation, il serait bien de préparer un  résumé succinct de vos expériences  au sein du Cercle d’Apprentissage, en remerciant chaque classe pour sa participation. C’est aussi l’occasion d’échanger les adresses pour les correspondances  futures.

L’Edition de la Publication du Cercle

La Publication du Cercle sera très facile à rassembler à la fin de la session. La façon la plus facile de le faire est d’imprimer les copies des  messages qui comportent  les Lettres  aux Classes et les résumés fournis par chaque école et les relier en une seule brochure. D’autres classes souhaiteraient copier (ou couper) l’information à partir des messages et les mettre en page avec des graphiques sur ordinateur ou des illustrations manuelles.

Les élèves qui ont une expérience en édition aimeraient mettre en place toute la brochure sur ordinateur. Travailler avec les informations qu’ils ont rassemblées et trouver la meilleure façon de les disposer peut être une bonne expérience. Ils seraient enchantés de distribuer les copies et leur produit fini avec les autres écoles.

Une version peut être publiée en ligne sur Internet et apparaîtra sur le Site de l’IICD. Si votre école a son propre site, bien évidemment la brochure y sera publiée.        

Mais comme il a été dit dans le chapitre, l’IICD publiera la brochure avec tous les résumés joints. Chaque école recevra une copie. La bibliothèque de votre école est la bonne place pour l’y exposer. 

La Dissémination e la Publication du Cercle

Quand vous aurez  reçu la publication du Cercle, vous fondrez d’admiration devant votre œuvre commune réalisée avec le concours d’écoles de par le monde!

Vous souhaiterez faire des copies supplémentaires que vous enverrez à toutes les personnes qui ont rendu possible votre participation au Cercle d’Apprentissage- votre proviseur, l’administration de votre école, votre formateur d’informatique, et le bureau de l’inspection scolaire. Vos élèves et vous pouvez envoyer des messages au site Internet sur lequel la brochure est affichée et vous pouvez garder des copies imprimées pour le futur. 

L ’IICD publiera un petit livre contentant tous les résumés. Chaque école recevra une copie. Votre bibliothèque scolaire est un bon endroit pour donner  l’accès à l’école de votre publication du Cercle d’Apprentissage.
Les Certificats du Cercle d’Apprentissage

Comme vous avez terminé avec succès votre Cercle d’Apprentissage vous recevrez un Certificat du Cercle d’Apprentissage des mains du Coordonnateur du Cercle d’Apprentissage de votre pays. 


Et pour la suite...
Nous espérons que vos élèves et vous vous avez apprécié votre participation au Cercle d’Apprentissage de Global Teenager. Nous vous encourageons à prendre part au prochain programme d’apprentissage. Nous avons apprécié à sa juste valeur votre expérience dans ce projet. Votre Coordonnateur National du Projet Global Teenager vous enverra un  questionnaire deux semaines après la clôture du Cercle d’Apprentissage. Nous espérons que vous le remplirez en même temps que le formulaire de votre demande de participation à la prochaine session.

IICD attend vos commentaires et vos suggestions pour le développement futur du Projet Global Teenager. Envoyez-les à l’adresse suivante:

IICD, PO Box 11586

2502 AN, The Hague

The Netherlands

Phone: +31 70 3117311

Fax: +31 70 3117322

Email: globalteenager@iicd.org 


Les Cercles d’Apprentissage ont été mis en place par les enseignants qui y ont participé. Si vous avez des suggestions, des commentaires ou des idées à émettre n’hésitez  pas à nous les communiquer, nous ne ménagerons aucun effort en vue de les intégrer dans les Cercles d’Apprentissage à venir. 

Vous trouverez le site de Margaret Riel à: http://www.gse.uci.edu/mriel.html.
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